

## Συνοδευτικό Βιογραφικό -Χατζηγηρηγορίου Θεοχάρης



Ονομάζομαι Θεοχάρης Χατζηγηρηγορίου. Είμαι Πιστοποιημένος Εσωτ Ελεγκτής με εμπειρία 27 έτη.Κατέχω τις πιστοποιήσεις CRMA,CFE,COSO-IC,QAC,CIC καθώς και την 2ετή πιστοποίηση επιπέδου 5 από το ΕΚΠΑ στον εσωτ.έλεγχο Είμαι απόφοιτος του Οικονομικού Τμήματος του Πανεπιστημίου Αθηνών (ΝΟΠΕ ΕΚΠΑ) και κάτοχος τίτλου Μεταπτυχιακού σπουδών στον Εσωτερικό Έλεγχο από το Ε.Κ.Π.Α, ενώ παράλληλα είμαι υποψήφιος Διδάκτωρ στο Τμήμα Οικονομικής των Επιχειρήσεων στο ΕΚΠΑ με επιστημονικό πεδίο **τον εσωτερικό έλεγχο και την Εταιρική Διακυβέρνηση** (είμαι στο 4<sup>ο</sup> έτος διδακτορικής έρευνας). Το θέμα της διδακτορικής μου έρευνας αφορά την δημιουργία Οικονομικής θεωρίας, συνέχεια της μελέτης του Oliver E. Williamson "his analysis of economic governance, especially the boundaries of the firm". Αναλαμβάνω έργα εσωτερικού ελέγχου και κανονιστικής συμμόρφωσης στον Ιδιωτικό και Δημόσιο τομέα. Έχω διατελέσει Εσωτερικός Ελεγκτής και μέλος της Επιτροπής Ελέγχου στα Νοσοκομεία ΚΟΥΤΛΙΜΠΑΝΕΙΟ, ΓΝ ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΜΟ και ΟΦΘΑΛΜΙΑΤΡΕΙΟ ΑΘΗΝΩΝ, και είμαι υπεύθυνος Εσωτερικού Ελέγχου στους Οργανισμούς Λιμένος Ραφήνας και τις Κτιριακές Υποδομές Δημοσίου και στο Ίδρυμα Μικροπιστώσεων ΤΜΕΔΕ Microfinance. Έχω συνεργαστεί με ελεγκτικές εταιρίες, ενώ ήμουν Υπεύθυνος έργων Εσωτερικού Ελέγχου σε ελεγκτική εταιρία. Η συνολική μου εμπειρία στον εσωτερικό έλεγχο, την κανονιστική συμμόρφωση, το fraud investigation και την λογιστική είναι 27 συναπτά έτη, ενώ έχω διατελέσει εσωτερικός ελεγκτής (ΜΑΚΡΟ CASH & CARRY, TITAN ΑΕ), στην SIEMENS TELECOM ως SOX OFFICER και Υπεύθυνος εσωτερικού ελέγχου σε εταιρίες όπως, ΥΔΡΟΓΕΙΟΣ ΑΕ, ΜΕΤΚΑ και ΠΕΙΡΑΙΩΣ Financial Leasing, αλλά και σε πλειονότητα έργων. Στις επαγγελματικές μου δραστηριότητες, εντάσσεται & η Δικαστική Πραγματογνωμοσύνη ειδικά στο πεδίο του forensic accounting & του AML. Είμαι πιστοποιημένος εκπαιδευτής κατά ΕΟΠΕΠ και μέλος του εκπαιδευτικού μητρώου και εισηγητής στο ΜΠΣ Εσωτ. Ελέγχου στο ΕΚΠΑ,και στο ΕΚΔΔΑ σε θέματα δημόσιου λογιστικού, οικονομικών, διαχείρισης κινδύνων, εταιρικής διακυβέρνησης και Ε.Κ.Ε. Είμαι ιδιοκτήτης λογιστικών γραφείων, Λογιστής Α τάξης και διαχειρίζομαι/ υπογράφω οικονομικές καταστάσεις Ανωνύμων Εταιριών. Είμαι συνεργάτης της Ειδικής Γραμματείας προστασίας Ζώων Συντροφιάς του ΥΠΕΣ, με εκπαιδευτικά καθήκοντα και συμμετέχω στην συγγραφή της αντίστοιχης νομοθεσίας, από πλευράς των οικονομικών θεμάτων ενώ είμαι και εθελοντής διασώστης & γραμματέας του Πανελλήνιας Ομάδας Κατά της Κακοποίησης των Ζώων. Γνωρίζω Αγγλικά, Νορβηγικά, και λίγα Γερμανικά και Ρουμάνικα.

## Προτάσεις μου για το ΕΙΕΕ και το επάγγελμα του Εσωτερικού Ελεγκτή γενικότερα

Προς τους αγαπητούς συναδέλφους:

Καλησπέρα σας. Ονομάζομαι Θεοχάρης Χατζηγηγορίου και υπηρετώ τον εσωτερικό έλεγχο 27 συναπτά έτη. Είμαι Ελεύθερος Επαγγελματίας, αλλά και μισθωτός εσωτερικός ελεγκτής με ενεργή σχέση με το επάγγελμα. Είμαι Υποψήφιος Διδάκτορας Εσωτερικού Ελέγχου στο ΕΚΠΑ και είμαι διδάσκων και επιστημονικός συνεργάτης στο Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα Διαχείρισης Κινδύνων και Εσωτερικού Ελέγχου του ΕΚΠΑ. Κατέχω τις πιστοποιήσεις CRMA, CFE ενώ πρόσφατα πιστοποιήθηκα κατά COSO-IC και απέκτησα και την πιστοποίηση Quality Assessor του IIA.

Βλέποντας τις εξελίξεις στο επάγγελμα του Εσωτερικού Ελεγκτή εκτιμώ, ότι λόγω της εμπειρίας μου αλλά και των προσωπικών σχέσεων που έχω με άλλους φορείς μπορώ να συνδράμω στην αναβάθμιση του ρόλου μας αλλά και να εκπροσωπήσω το Επάγγελμα.

Μετά και τις τεράστιες προσπάθειες της παρούσας διοίκησης, καταφέραμε μετά από πολλά χρόνια να είμαστε όχι μόνο θεσμικοί συνομιλητές, αλλά και ισάξιοι παράγοντες, καθορίζοντας και επηρεάζοντας το επάγγελμα, ως Ινστιτούτο σε ανώτερο πια- πολιτειακό και θεσμικό επίπεδο.

Εκτιμώ ότι ήρθε η ώρα πια να κάνουμε και τα επόμενα βήματα. Και αυτά κατά την άποψή μου είναι:

1. Θεσμική απαίτηση και σε δεύτερο χρόνο και κανονιστική (νομική) ώστε κάθε Ελεγκτική Επιτροπή Ιδιωτικής εταιρίας δημοσίου ενδιαφέροντος ή εισηγμένης ή δημόσιου Οργανισμού/ Φορέα Γενικής Κυβέρνησης να έχει ως μέλος τουλάχιστον έναν εσωτερικό ελεγκτή με 15ετή εμπειρία στη σύνθεσή της, μέλος του Ινστιτούτου και μέλος του αντίστοιχου Μητρώου του ΟΕΕ.
2. Αλλαγή του νομικού πλαισίου περί ελεγκτικών επιτροπών στο Δημόσιο. ΚΥΑ/90268, ΚΥΑ/90264, ΥΠΕΣ 22/12/22, Υπουργείο Υγείας ΔΒ1Δ/141/οικ. 22217 κλπ που έχουν ως σχετική απαίτηση εξαιρετικά περιοριστικές διατάξεις για να είσαι μέλος της Επιτροπής Ελέγχου ενός δημόσιου φορέα, με αποτέλεσμα μέχρι και σήμερα, το 95% των φορέων του Δημοσίου- παρά τις προκυρήξεις που αναρτώνται κατά καιρούς- να παραμένουν χωρίς επιτροπή Εσωτερικού Ελέγχου.
3. Ορισμό **ελάχιστων αμοιβών στις αναθέσεις δημοσίων έργων/** όρια ελάχιστων για να εκλείψουν τα φαινόμενα- αναθέσεων με 100 και 200 ευρώ αμοιβή το μήνα σε δημόσιες υπηρεσίες αλλά και σε φορείς/ εταιρίες με σχετική παρέμβαση στο Νομοθετικό πλαίσιο του ν. 4412/2016. Θεωρώ ότι η έκθεση του Ελεγκτικού Συνεδρίου περί «**Εποπτείας της προόδου εγκατάστασης του Συστήματος Εσωτερικού Ελέγχου και της οργάνωσης και λειτουργίας των Μονάδων Εσωτερικού Ελέγχου στους φορείς του δημοσίου**

**τομέα»** Φεβρουάριος 2025, όπου καταδεικνύει ακόμα και φαινόμενα αντιγραφής εκθέσεων με συγκεκριμένα παραδείγματα αναφορών εσωτερικού ελέγχου- το θεωρώ ανεπίτρεπτο. .

4. Δημιουργία **επαγγελματικού ταμείου αρωγής** για συναδέλφους οι οποίοι έχουν οικονομικές δυσχέρειες ή προβλήματα υγείας και δεν υπάρχουν προσωπικοί πόροι και Σχεδιασμό για **δημιουργία Επαγγελματικού Ασφαλιστικού Φορέα**.
5. **Άνοιγμα προς**
  - a. **την επιχειρηματική κοινωνία** και ιδιαίτερα προς τον ΣΕΒ με ημερίδες και συναντήσεις ενημέρωσης.
  - b. **Τους εσωτερικούς ελεγκτές του Δημόσιου Τομέα και των φορέων Γενικής Κυβέρνησης**, για τους οποίους, θεωρώ ότι πρέπει να καταρτιστεί και ξεχωριστό υπομητρώο.
6. Άμεσες **συνέργειες με όλες τις Πανεπιστημιακές σχολές- ώστε ο** εσωτερικός έλεγχος να μπει ως μάθημα και στο **προπτυχιακό** πρόγραμμα των Οικονομικών Σχολών των πανεπιστημίων.

Αγαπητοί συνάδελφοι, έχω υπηρετήσει το επάγγελμα πολλά χρόνια και σε διάφορες εταιρίες ή φορείς υπηρεσιών. Έχω νιώσει πολλές φορές παράλογη πίεση και άγχος, μόνο και μόνο επειδή κλήθηκα να κάνω το καθήκον μου υπηρετώντας το επάγγελμά μου & τον Κώδικα Δεοντολογίας. Γνωρίζω τι περνάμε καθημερινά- βιώνω & γω κάθε μέρα τα άγχη μας, προσπαθώντας για το καλύτερο αποτέλεσμα. Μόνο μου μέλημα, εάν υπηρετήσω, θα είναι η προαγωγή του επαγγέλματος.

**Με εκτίμηση**

**Θεοχάρης Χατζηγηγορίου**